Les emplois de lI'imparfait et du passé simple

L'imparfait exprime :
1- L'habitude :

L'enfant tombait tout le temps.

2- Une durée non achevée :

A l'arrivée du facteur, mon pere travaillait
déja depuis trois heures.

3- Une répétition avec idée de durée :

1l se peignait tous les matins.

4- Une description :

Le ciel était couvert, il pleuvait par moments
et, de temps en temps, on voyait un éclair.

Le passé simple ou le (passé composé)
expriment :

1- L'action unique :

L'enfant tomba (est tombé) une seule fois.

2- Une durée achevée :

Ce jour-la, mon pere travailla (a travaillé)
trois heures.

3- Une répétition sans idée de durée :

Hier matin, il se peigna (s'est peigné) trois
fois.

4- Une narration :

Le ciel se couvrit (s'est couvert) tout a coup;, il
se mit (s'est mis) a pleuvoir et l'on vit (a vu)
un éclair.

A lindicatif imparfait, les terminaisons sont

les mémes pour tous les verbes; au passé

simple, par contre, les verbes en -er ont une terminaison différente de celle de tous les

autres verbes,

Indicatif imparfait

Singulier Pluriel
1m¢ pers. | 2° pers. 3¢ pers. 1™ pers. = 2% pers. 3¢ pers.
Terminaison je tu il, elle nous vous ils, elles
Tous les verbes | -ais —ais —ait —ions —iez —aient
Indicatif passé simple
Singulier Pluriel
1" pers. | 2° pers. 3% pers 1™ pers. = 2% pers. 3% pers.
Terminaison je tu il, elle nous vous ils, elles
Verbes en —er —ai —as -a —ames —ates —erent
Les autres verbes| —is —is it —imes —ites —irent
—us —us -ut —(imes —(tes —urent




